

疫情就是命令 防控就是责任

# 集团公司迅速部署落实疫情防控工作

## 集团公司就加强安全生产工作提出要求

**本报讯** 为认真贯彻落实党中央、国务院以及省委、省政府部署要求,集团公司新型冠状病毒感染的肺炎联防联控工作组防控措施落实办公室近日下发《关于进一步落实新型冠状病毒感染的肺炎联防联控措施的通知》,强调要落实最严主体责任,实行最严防控措施,坚决遏制疫情扩散,切实保障人民群众健康。

集团公司要求各单位进一步夯实疫情防控基础,持续加强疫情防控工作的主体责任意识,建立健全本单位的疫情防控管理体系,落实各级人员的最严主体责任。要进一步提升预防物资使用效能,严控超比例配发、过度消毒等不合理使用预防物资等行为的发生。要进一步加大疫情防控知识宣传力度,教育引导职工增强自我防护意识,提高自我防护能力。要严格执行24小时值班制度,落实疫情“日报告”和“零报告”制度,提高信息直报工作的质量。

## 集团公司就加强安全生产工作提出要求

**本报讯** 为全力遏制新型冠状病毒感染的肺炎疫情传播,保障员工生命安全,集团公司安全环保部近日下发了《关于疫情防控期间加强安全生产工作的通知》。

安全环保部要求各单位要全面部署、加强疫情防控工作。疫情防控期间要高度重视安全生产工作,狠抓各项措施落实。要严格排查违章人员,对

于违反相关规定和发生人身伤害事故的,要提级处理、提级追责。各单位在嘉专职安全管理人员立即结束休假,返岗上班,加强现场检查和隐患排查。安全环保部强调,各单位要本着节约的原则,严格控制口罩、消毒药品等物资的领用、发放,凡有两人及以上人员在场,必须正确佩戴口罩,对废弃口罩做到集中妥善销毁处置。

## 集团公司就加强环境卫生防控工作提出要求

**本报讯** 为切实做好酒钢集团新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,进一步强化基础预防,减少潜在传播途径,酒钢集团新型冠状病毒感染的肺炎联防联控工作组环境整治管理办公室近日下发了《关于加强环境卫生防控工作的通知》。

集团公司要求各单位重点做好会议室、休息室、工作区域、浴池等人员密集场所的环境卫生防控工作,确保厂区环境卫生干净整洁。同时,工业

垃圾、生活垃圾分类、定点、有序存放,做到即满即清,并定期对垃圾存放区域及清运车辆进行卫生清洁及消毒。防疫口罩及消毒物品等废弃物,要密闭存放、集中清运,坚决杜绝随意丢弃。集团公司要求各单位认真做好除“四害”药物投放工作,加强厂区内流浪狗、流浪猫清理工作。厂容厂貌监察大队24小时不定期对各单位进行监督检查,发现问题依据集团公司管理制度严肃考核。

## 疫情防控 药汤暖人心

记者 顾玉柱

2月1日上午,在酒钢1号门执勤的保卫处一大队队员张建鑫刚上岗,就领到了酒钢医院制作的预防用中药汤剂,一口喝下去,他的心里热乎乎的。“刚开始是保温桶拉来的,现在已经是浓缩口服液了,每天两瓶,据说有预防作用,这是集团公司对我们的关怀和保护,喝了以后我们要把工作干得更好。”戴上口罩,张建鑫站在了哨岗上。

与张建鑫一样喝了预防用中药汤剂再走上岗的还有宏丰超市大众店店长马月萍。这个春节她没有休息一天,由于超市人流量大,做好病毒预防对她来说很重要。“集团公司非常关心我们这些窗口服务单位的职工,专门安排酒钢医院制作的预防用中药汤剂,我们超市的职工感到很暖心,一定要做好超市的各项工作,确保各种生活必需品的正常供应。”

据了解,本次预防用中药汤剂是由集团公司安全环保部安排、酒钢医院负责拟定药方和制作,主要给宏丰超市、配餐中心、保卫处、紫玉酒店公司等窗口单位供应。

“我们全体职工1月26号就停止休息开始上班了。接到通知后,傅中医院长、中医科杜维祥主任根据此次疫情的特点,结合中医疫病防治理念,拟定了芳香化湿、清热解暑的方子。”刚刚把2月1日所有预防用中药汤剂制作出来,接电话的酒钢医院药学部副主任刘光斌声音中流露出难掩的疲惫,从这一天开始,还有集团公司各单位集中控制室、调度室的3100人都需要汤剂。

据刘光斌介绍,一份预防用中药汤剂的制作需要近48小时,提取、浓缩、离心、配制、灌装、消毒等工序,最终送达各个窗口单位的职工手中。为了保证汤剂供应,酒钢医院制剂室人员自1月26日以来都没有休息过,截至2月2日上午,酒钢医院已经制作预防用中药汤剂超过150万毫升,浓缩口服液64000余支。

“疫情就是命令,防控就是责任,只要能够把疫情防控工作做好,再累我们也愿意。”刘光斌表示,通过攻关,浓缩口服液自1月29日已经开始供应,大大提高了制作和运输效率,酒钢医院将会为更多职工提供预防汤剂。

集中统管 严控流程

## 紫玉酒店公司切实保障职工配餐安全

**本报讯** 为全力做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,保证配餐加工及职工用餐安全,紫玉酒店公司党委落实最严主体责任,实行最严防控措施,狠抓食品卫生管理,切实保障配餐安全。

在集团公司党委的统一部署下,该公司党委高度重视,迅速成立新型冠状病毒感染的肺炎防控领导小组,全面开展疫情防控工作。针对职工配餐,该公司充分响应“做好群众工作,稳定情绪,增强信心,坚决打赢疫情防控这场硬仗”的号召,在保证菜品花色的同时,严格把控人员制作、食材储备、用具消毒、装车运输等关键环节,将每日所需职工配餐安全地送到岗位职工手中。

人员管理方面,紫玉酒店公司对现有在岗91名配餐工作人员实行封闭式管理,加强对住宿人员的管控,集中统一食宿,统一管理,严格执行防疫“四要素”“五严禁”,实时掌握人员动态,以确保人员身体健康。

过程管理方面,该公司每天上岗前对配餐工作人员进行安全防护措施培训,教育引导员工保持良好卫生习惯,要求员工上岗、离岗前必须测量体温,并且按照“洗、挂、拉、压”四个步骤正确佩戴一次性口罩及手套,并在工作期间做好应急防护工作,配备医药箱,提供测温仪、一次性口罩、消毒洗手液等,时刻保障员工安全。“我们采用蒸汽消毒、烤箱消毒、煮沸消毒、84消毒、空气消毒、物表和地面消毒、紫外线照射消毒等消毒方式,对配餐设施设备及用具进行全覆盖、无盲点、无死角的消毒工作。”该公司相关负责人表示,在原有操作规范的基础上,还适当增加清洁消毒频次,以确保配餐环境、配餐用具干净卫生,全面保障职工配餐安全。

配送管理方面,该公司每天发车前对驾车人员进行体温测量和登记,每天两次用84消毒液喷洒、擦拭餐车外表,确保餐车干净卫生。

据了解,紫玉酒店公司目前日均制作7500份左右的午餐配餐,2000份左右的晚餐及夜宵。(刘迪)

迅速响应 合力奋战

## 鸿盛宾馆、酒钢酒楼 疫情防控隔离观察点投用

**本报讯** 自新型冠状病毒疫情的防控工作开展以来,根据嘉峪关市委市政府和集团公司新型冠状病毒感染的肺炎联防联控工作组的安排部署,紫玉酒店公司党委迅速落实,经过3天紧张的工作,鸿盛宾馆、酒钢酒楼已于1月30日完成区域卫生的清理消毒工作以及设备设施的配工作。作为嘉峪关市疫情隔离观察点,全面用于疫情防控使用。

据了解,目前鸿盛宾馆、酒钢酒楼分别有67间和42间房用于隔离观察使用。室内除了床具、被褥、电热水壶等基本生活用品外,还配备卫生消毒防护用品,符合嘉峪关市疫情隔离观察点使用条件。

早在2003年,鸿盛宾馆、酒钢酒楼就被用于非典疫情隔离观察点使用,而随着今年新型冠状病毒感染的肺炎疫情发展,1月28日,鸿盛宾馆被安排用作嘉峪关市疫情后隔离观察点。紫玉酒店公司当天上午抽调干部职工近70人,迅速对鸿盛宾馆所有房间进行集中清理和设备设施的维修。由于鸿盛宾馆建成时间较长,又加上闲置半年未使用,地面除了灰尘垃圾外还锈迹斑斑,房屋墙顶存在掉皮现象,热水管道等都需要重新检查维修,恢复入住工作量大。

在清理维修工作中,紫玉酒店公司广大党员冲在前面,面对灰尘飞扬和垃圾清运,不怕脏不怕累,互相配合,而广大群众也不甘示弱,合力奋战,提前完成房间清理工作。1月29日上



午,紫玉酒店公司组织人员搬运鸿盛宾馆所需的床架、卧具、床上用品、电视机、电视柜、床头柜、坐凳、电话、洗浴用品等67套。当天晚上18点,经过职工为期两天的努力,鸿盛宾馆所有区域卫生的清理消毒工作以及设备设施的配工作全部完成,经有关部门确认,67间客房全部具备隔离观察人员入住条件,并且安排人员入住。

疫情就是命令,防控就是责任。根据安排部署,1月30日上午,紫玉酒店公司继续组织党员干部职工对酒钢酒楼的所有房间卫生及设备设施进行集中清理和消毒,下午进行42间客房的卧具、床头柜、洗浴用品等物品设施的配置工作。晚上18点,酒钢酒楼42间客房全部具备隔离观察人员入住条件。

至此,在不到3天的时间内,109间客房焕然一新,完成了市委市政府和集团公司下达的任务。紫玉酒店公司为打赢疫情防控阻击战作出了积极的努力,为切实保障人民群众健康和生命安全充分体现了应有的责任和担当。(杜娟娥)

## 陈得信到生产一线 检查疫情防控工作

(上接第一版)党员干部要充分发挥带头作用,根据疫情防控情况及时调整强化产品销售工作,积极投身一线,确保产线稳定。

在宏丰股份分公司炼铁厂、碳钢薄板厂,陈得信强调,广大党员领导干部一定要增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,切实把思想和行动上统一到习近平总书记重要指示精神上来,认清肩负的责任使命,严格按照习近平总书记的重要指示精神,组织职工认真落实疫情防控工作措施。要做好排班室、会议室消毒等工作,组织职工分散就餐,彻底排摸风险隐患,坚决杜绝瞒报瞒报现象发生。要大力宣传疫情防控科普知识,教育职工要减少外出频次,拒绝聚餐、聚会等。同时,他还叮嘱现场职工要注意休息,严格遵守各项规章制度,在保证做好疫情防控各项工作的同时,抓好安全生产工作,确保生产稳定运行。

在宏丰分公司配餐中心,陈得信检查了解了送餐车消毒情况、食材来源情况等,他表示,疫情防控是当前最为重要的政治任务,宏丰分公司要坚决把疫情防控各项措施真正落到实处,严格要求配餐人员和送餐司机做好自身防护,全力保证职工配餐安全。

来到酒钢劳保超市,陈得信了解询问了防护口罩和消毒洗手液的库存数量和采购情况,要求劳保超市做好防护用品的发放工作,为打赢疫情防控阻击战作出应有的贡献。

检查中,陈得信还来到大友公司制衣作业区,查看了口罩、防护服等生产制作情况。

## 集团公司召开新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作专题会议

(上接第一版)各单位发挥主体责任,切实加强人员摸排等工作。紫玉酒店公司取消干部职工休假,集中力量对鸿盛宾馆开展卫生清扫、设施物品配备等工作,很好地完成了嘉峪关市疫情后各医学观察点的各项准备工作,加强对职工配餐安全管理,对参与制作职工配餐的工作人员实行统一集中管理,避免制作流程发生食品安全问题,保证广大职工吃到安全、放心的岗位配餐。

陈得信强调,领导小组和联防联控工作组要认真履职,持续加强对新型冠状病毒感染的肺炎防控工作的统筹协调,集团公司新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作机制从无到有、从有到顺。各部门、各单位抓主抓重抓关键,人员摸排工作情况明,数据准,通风、消毒等工作严格按照开展,疫情防控工作稳步有序推进。

就继续做好疫情防控工作,陈得信要求,各部门、各单位要充分认识疫情防控的复杂性、严峻性,全面落实党中央、国务院的决策部署,按照坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求,进一步提高思想认识,进一步增强紧迫感、责任感,聚干部职工智慧、汇干部职工力量,采取更加严格、更有针对性的举措,坚持底线思维,加强督促检查,集中精力做好疫情防控工作,全力抓好集团公司安全环保、生产经营等各项工作。

陈得信要求,各部门、各单位要按照集团公司防控工作领导小组安排部署,加强跟踪观察,认真做好人员摸排工作,应报尽报,不得遗漏;要建立留观人员台账,实行每日报告、动态更新,抢抓疫情防控工作主动权;要加强体温监测和防控知识宣传,做好留观人员的思想工作,及时配备书籍等必要物品,增强留观人员的自我防范意识和信心;要做好留观结束返岗人员的安全教育培训,确保集团公司生产经营等各项工作安全、平稳、有序。

## 党徽熠熠生辉 我必勇往前行

### ——记酒钢医院驰援武汉“最美逆行者”朱海艳

通讯员 华艳

“我是共产党员,同时也是重症医学护理专业的中坚力量,有一定的临床经验,我的条件符合,面对疫情,我必须去!”这是酒钢医院消化科护士长、共产党员朱海艳看到医院发出支援武汉救援通知后作出的选择。

### 党有召唤 我必前行

当全国人民与一场由新型冠状病毒感染的肺炎疫情影响战打响,当医疗行业的医护人员作为此次战役中的主要战斗员积极投入到抗击疫情的战斗中时,各级党组织充分发挥战斗堡垒作用,引导党员干部挺身而出、冲锋在前,积极发挥先锋模范作用,不顾个人安危,尽己所能,贡献力量,树立起一面面鲜红的旗帜。大年初二,看到酒钢医院管理群发出支援武汉疫情报名的通知后,身为共产党员的朱海艳二话没说立马请缨支援。大年初三,朱海艳带着一名党员的初心与使命,与同事们一道踏上了驰援武汉的征途。

“作为嘉峪关首批驰援抗击新型冠状病毒肺炎第一线的医疗队员之一,报名时没和家人说我去武汉,因为说了会让年迈的母亲和公婆牵挂。”朱海艳表示,作为一名共产党员、一名医务人员,面对疫情时,使命感和责任感促使她作出了这个不同寻常的决定。临走时虽然给家人留下一句“美丽的谎言”,但相信家人会理解和支持自己。朱海艳说很荣幸能参加此次任务,一定要发挥党员

先锋模范作用,把酒钢人的“铁山精神”和酒钢医院的专业素质展现出来。

### 一名党员 一面红旗

大年初五,到达支援武汉的医院后,带着共产党员的责任与担当,朱海艳与同伴立即听从当地医院的统一指挥和调配,进行严格的培训后,便与甘肃同行们奋战在抗击疫情的最前线。

“之前在抖音、各类报道中看到同行的奋战在一线的白衣战士们上班穿纸尿裤,剪长发,以为只是个别情况,来到武汉之后才发现实际工作中这都是常态,因为穿着很严实且不透气的防护服,几个小时不喝一口水,不上一次厕所,加上工作强度很大,每个班下来真的感觉能累死。”朱海艳说。

但是工作岗位就是战斗阵地,在这场没有硝烟但事关生死的疫情防控战中,作为一名党员,同时作为嘉峪关赴武汉支援的联络员,朱海艳总是心里默默给自己鼓劲,“我是共产党员,哪里有疾病,哪里就有疫情,哪里就是我的战场,我一定要不忘初心,发挥模范带头作用,以百倍的信心和十足的干劲投入到工作中,让护理的每一位患者感到安心和温暖。”

朱海艳不仅要给自己鼓劲,还要为一起前往武汉的同事们加油。每次上班前她都要叮嘱同事们一定要士气满满地干好一个班次,认真负责完成每一个环节的工作,同伴们下班时,

她说:“我们已经做过一次坚定的选择,下一个选择仍然重要,就是护理好每一班的患者,相互照顾好自己的队员,安全返回驻地。”

### 不负韶华 方显担当

拥有16年护理工作经验的朱海艳曾先后在重症医学科、消化科等担任护士长。甘肃省重症医学技能大赛个人二等奖、甘肃省技术标兵、酒钢医院优秀护士、酒钢医院我身边的共产党员称号……诸多荣誉的背后,是朱海艳作为一名共产党员在工作岗位上始终牢记党的宗旨,踏踏实实、爱岗敬业,严格要求自己,时刻保持自身的先进性,不断学习,提高政治素质和业务水平获得各项殊荣的具体实践。无论工作还是生活中,她不忘初心、牢记使命,以身作则、率先垂范,用实际行动赢得了病人和家属的赞誉。

“精勤不倦,善待生命”是朱海艳一直恪守的职业信条。万家团圆时刻,医疗行业的战士们因一场疫情放弃了团聚。此次她主动报名参加赴武汉防疫站,舍小家为大家,投入与疫情搏斗的战斗中,用临危不惧的最美逆行和众志成城的火线出击,充分彰显了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神。她用实际行动为自己是一名光荣的中国共产党党员作了最好的诠释。

## 危难之时 知难逆行

### ——记酒钢医院驰援武汉“最美逆行者”宋新海

通讯员 华艳

大年初二上午10点多,酒钢医院管理群发出了《关于组派第一批医疗队援助湖北应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情的紧急通知》。呼吸专业的副主任医师宋新海看到通知后,第一时间主动请缨,并被选中参加赴武汉的支援医疗队。初三下午,他踏上了驰援武汉的征途。

宋新海目前担任酒钢医院老年病科副主任,擅长肺气肿、胸腔积液、急慢性支气管炎、慢性阻塞性肺疾病、肺源性心脏病、肺栓塞及各种呼吸衰竭的诊疗。近年来,在他的带领下,酒钢医院呼吸专业不断开展新技术、攻克旧难题,先后开展了经支气管镜肺活检、支气管肺泡灌洗等技术,使得间质性肺病和周围型肺癌的诊断率大大提高,填补了本地区此项技术的空白。

宋新海始终牢记医者父母心,把患者的生命安全放在第一位,对每一位患者都能做到认真检查、详细讲解、兢兢业业施诊。他时刻为病人着想,从检查到治疗,都为患者精打细算。如遇远道而来的患者,还会跟相关科室沟通联系,尽量当天做完检查,明确诊断,给予及时治疗。他还经常利用业余时间积极参加各种义务活动及下乡扶贫支援,先后去过金塔、瓜州等边远乡镇,为群众提供义诊、治疗、医疗咨询、卫生保健、精神慰藉服务。而他熟练的专业技术、良好的医德医风及高尚的思想品质,得到了群众的广泛好评。